



作家小故事



莫言

宽恕的故事

关于宽恕的故事——莫言小时候跟随母亲去地里捡麦穗，被守麦田的人捉住，搞了母亲一个耳光。她摇晃着身体跌倒在地。多年后，那个看守麦田的人在集市上与莫言相逢，对方已变成一个白发苍苍的老人，莫言冲上去想报仇，母亲拉住了他，平静地说：“儿子，那个打我的人，与这个老人，并不是一个人。”

我最后悔的一件事，就是跟着母亲去卖白菜，有意无意地多算了一位买白菜的老人一毛钱。算完钱我就去了学校。当我放学回家时，看到很少流泪的母亲泪流满面。母亲并没有骂我，只是轻轻地说：“儿子，你让娘丢了脸。”

高高兴兴放风筝

大树开发区第一小学 202 班 夏逸

一天下午，我和妈妈去放风筝。我们拿着事先早就准备好的“愤怒的小鸟”风筝，兴高采烈地来到大树体育馆操场。哇！我看到天空中已经有各式各样的风筝放上去了，图案有恐龙的，有蜻蜓的，有老鹰的，还有海绵宝宝的等等，五彩缤纷，好看极了。我真想我的风筝也能马上飞起来，和他们一比高下。我欢快地跑着奔着，终于，风筝慢慢地飞起来了，而且越飞越高，那一刻我兴奋极了，大声喊着“飞起来了，飞起来了，我们成功了！”妈妈说：“不能大意，快拉线，等会再放线，一拉一放才行，等稳定了再说。”我照着妈妈说的做，紧张极了，就怕一不小心风筝又掉下来了，又得重新来过，好不容易风筝终于稳稳地飞起来了，我真激动。我的风筝已经在空中悠闲地飞着了，好像在说：“嗨，小伙伴们，我来了，看我的小主人多厉害呀，我们尽情地玩吧！”

我和同伴们玩得开心极了。

指导老师：王微微

我闯大祸了

宁波逸夫小学 201 班 廖渝渝

一个风和日丽的下午，我和我的几个朋友在田里扔石头玩，一不小心，飞出去的石头失去了方向，砸在了停在旁边的汽车玻璃窗户上。我们看到玻璃瞬间开裂了，就像兔子一样飞快地逃走了。

一整个下午，我都很忐忑，一直在担心怎么跟爸爸说呢？爸爸一定会揍我一顿的。我越想越害怕，有点想哭，可是又不敢被人发现。终于，傍晚时分，那个车子的主人到家里来了，向我们索赔了545元。我一直低着头，不敢看爸爸的眼睛，我知道严厉的爸爸一定生气极了。等叔叔走后，爸爸用力地打了我一巴掌，我伤心极了，眼泪吧啦吧啦地直往下掉。

到了晚上，妈妈告诉我：“如果你没有把别人车子的窗户打碎的话，就不会赔545元了，你知道545元对我们家来说，是多大一笔钱吗？”我一直低着头，感到很后悔，妈妈继续说到：“545元够我们买两个月的菜啊！爸爸赚钱很辛苦的。”妈妈的声音很轻，但我明白了，是我太调皮，才闯出这个祸来。这时，爸爸从外面进来，摸了摸我的脸，语重心长地对我说：“第一，不能拿石头来玩耍，我已经说过很多回了，可你记不住。第二，闯了这么大的祸，你自己解决不了，应该主动来跟爸爸妈妈说听懂了吗？”

那个晚上，我暗暗对自己说：“以后不能再用石头打来打去了，太危险了。”

指导老师：徐培养

拄 蛋

海曙翰香小学 302 班 夏展鹏

立夏的到来就意味着夏天快要到了。立夏那天，按照习俗我们是要吃蛋的。关于吃蛋，我们又有许多小游戏，我们班就开展了一个拄蛋大赛。

第一轮开始时，我忽然记起来用小头撞才不容易碎。当我看到对方是用大头来撞我时，我心想：他是新手吧！竟用大头来撞我。我紧握着蛋只露出尖的一端，用力向对方撞去。只听见“啪”的一声，我便轻而易举地赢了。

接下来，孙老师让我们把蛋打扮打扮，再给它取一个名字。我用水彩笔把蛋画得五颜六色的。不一会儿一个彩蛋就出现了。后来的比赛，它随我“南征北战”，过五关斩六将，赢了好几局，战绩显赫。可是在第五次战斗中，我的蛋在别人坚硬的蛋壳下竟然表现得不堪一击。就这样，我的蛋英勇“献身”了。

拄蛋结束了，看着这些“体无完肤”的“战士”们，大家不但不伤心，反而在脸上洋溢着欢乐的笑容。最终，全班只有两个蛋没有破，它们就理所当然地坐上了“蛋王”的“宝座”。今天，我们过了一个愉快而有趣的立夏。

指导老师：孙琳琳

第一次走夜路

江东外国语实验小学北校区 601 班 王峰

记得有一次，我在姑姑家吃晚饭，爸妈有事不能够来接我，吃完后我只能自己走回家。那是我在漆黑的夜晚第一次走路回家。

当时路上一个人影也没有，只有路灯和那凄凉的月光和我做伴。我心里十分害怕，脚步比平时快多了。走着走着，我的脑海不由自主浮现出电视里匪徒拿刀杀人的情景。我竭力控制自己不乱想，凶杀场面的联想刚过去，鬼魂又出来作怪了，让人觉得周围更加的阴森恐怖。我内心恐惧万分，然而屋漏偏逢连夜雨，老天爷就真的给我来了一个“鬼”。对面跑来了三个黑乎乎的东西，我心怦怦直跳，后退了几步，差一点吓得瘫倒在地上，腿软得直发抖。“汪汪”，忽然传来了一声狗叫，原来只是一只哈巴狗，我嘘了一口气，真是虚惊一场啊，一摸额头全是冷汗。这时，我想起了妈妈的一句话：“世界上根本没有鬼，只有人的心里才有鬼”。想到这里，我的胆子突然大了起来，脚步也轻快了许多。就在这时，我看到了那一扇熟悉的门，我提着的心终于也放了下来。

第一次走夜路使我懂得了一个人生道理：胆小怕事是办不了什么事的，世界上什么困难都是鬼，是各种各样的鬼，只要我们不惧怕它们，就一定可以战胜它们的。

指导老师：马伟芳

我开“画展”啦！

江东中心小学中山校区 102 班 徐艺萌

一天早上，妈妈对我说：“梁老师让你带20张画到学校，为你办次画展，向大家展示一下你的特长。”听到这个消息，我非常开心，但又有点担心，怕画得不够好。

星期五，梁老师在教室里把我的画一幅幅挂到架子上，每挂一幅画时，都能听到同学们的惊叹声：“哇，好漂亮的画啊！每一幅都很漂亮。”我听着，心里暗暗高兴，我以后还要画更多更好的画，展示给同学们看。

指导老师：梁雪盛

花中西施

江东中心小学中山校区 303 班 邵弈雯

“闲折二枝持在手，细看不似人间有。花中此物是西施，芙蓉芍药皆嫫母”。这首诗出自唐朝诗人白居易之手。大家猜猜，这是什么花呢？对了，其实那就是大家随处可见的杜鹃花。不说不知道，一说一定会大吃一惊的，杜鹃花可是中国十大名花之一呢！它排名在第五名，你说，这花该多美啊！

今天李老师带我们在校园内观察杜鹃花，我真是欣喜万分。走近一看，它有五片大而圆的花瓣，好像一个个小喇叭，“嘟……嘟……”地吹奏着，为春天的校园增添了浓艳的色彩！它的叶子毛绒绒的，好像绒球，摸起来舒服极了！杜鹃花的枝干很矮，只到我的膝盖，形成了小灌木丛。凑近一闻，那扑鼻的香味迎面而来，让我如痴如醉，我想，你一定也会被这花迷住吧！

我喜欢杜鹃花，更喜欢春色满园的校园！

指导老师：李菁

捉 鸡

江东白鹤小学 503 班 刘丝雨

外婆家有一只大公鸡，长得十分漂亮！尖尖的嘴，红红的鸡冠，身上的毛摸起来滑滑的，十分讨人喜欢！

可是有一天，不知怎么的，大公鸡突然从鸡窝里逃了出来，在外婆家里东蹿西跳，搞得鸡犬不宁。所以，我和姐姐下了一个重大的决定——捉鸡。

我们实施了捉鸡计划。我们蹑手蹑脚地向大公鸡走去。它似乎察觉到了什么，警觉地抬起头，戒备地望着我们，朝我们“咯咯”叫了几声。我向姐姐点点头，一起向大公鸡扑去。公鸡十分狡猾，躲过了我的猛扑，从我的双腿之间溜出了“包围圈”，还朝我们炫耀地抖了抖羽毛，大摇大摆地走了。

我和姐姐气得七窍生烟，恨不得把公鸡给生吞了！但是，我们并没有气馁，我拿了一把公鸡爱吃的玉米，撒在离公鸡的不远处。我向姐姐使了个颜色，同时望后退。公鸡果然中招了，走过来安心地啄起了玉米。我和姐姐慢慢地走到了公鸡后面，就在公鸡快要吃完的一霎那，我们用袋子罩住了公鸡。公鸡在袋子里奋力挣扎，但却无济于事。

最后公鸡终于被我们捉回了“家”，我和姐姐相视而笑……

为外公过生日

江东中心小学中山校区 204 班 张浙新

今天是外公六十六岁生日，我要给他一个惊喜。我想买一个大蛋糕给外公，可是我的零用钱不够。怎么办呢？哈哈，有办法了！我紧紧地攥着零用钱，飞快地跑到一鸣真鲜奶吧，买了六个心形的香蕉小蛋糕，小心翼翼地捧回家。我前脚刚进门，外公就叫了起来：“哇，买这么多蛋糕干什么啊？”我笑嘻嘻地说：“外公，祝你生日快乐！这是我给你买的六六大顺蛋糕！”外公眉开眼笑，说：“真乖！”

我心理暗暗想：从我出生，外公就一直陪着我。外公对我百依百顺，我一定要好好地报答他。

指导老师：沈洁



会飞的鱼

余姚知音教育 刘思娴

我的大眼黑

宁波国家高新区实验学校 404 班 任思泽

我家有三条小金鱼，一条是小花，一条是小白还有一条是大眼黑。在这三条小金鱼中，最醒目的当然是大眼黑了。

每次喂食的时候，我总是会哭笑不得。每天一早，我来到鱼缸前的时候，三条小金鱼都会摇头摆尾，吐着泡泡，在我的面前挤来挤去，好像在说：主人主人，你快点给我们吃的吧，我们快饿死了。当我把食物撒进鱼缸的时候，小花和小白总会比大眼黑先抢到食物，大眼黑也想学它们一样，想抢到食物，但总是抢不到，然后它会冲着我又摇头晃脑起来，似乎在向我撒娇，怪我没留食物。我哭笑不得，小心翼翼地把鱼食撒到它的嘴边，但还是被机灵的小花和小白抢走了。我真奇怪，它长着这么大的眼睛，怎么会看不到食物在哪呢？

大眼黑什么事也不肯做，除了吃饭时要动一动，其他时间它基本上都在睡觉。每次我路过金鱼缸的时候，总是看到小花和小白游得很欢，唯独大眼黑沉在水底睡大觉，那舒舒服服的模样真是好笑极了。难道它把小花和小白当成空气了吗？

我的大眼黑又可气又可笑。我真拿它没办法。

指导老师：毛小英

体验生活



种鸭蛋

鄞州瞻岐镇中心小学 503 班 谢柳艺

童年，犹如一幅美丽的图画，绚丽多彩。每当我脑海中有了这幅画，想起留在记忆里难以磨灭的情景，流连忘返之感，喜悦兴奋之情，便会油然而生。然而，最使我难忘的还是那次在奶奶家种鸭蛋的事。

我小的时候住在奶奶家，我很淘气，每天追着奶奶家的鸭子跑。一天，幼儿园里的老师给我们讲了种子，告诉我们只要种什么，就能得到什么。我把这句话深深埋在了心里。晚上，我吃晚饭时，捧起了那个热乎乎的鸭蛋，脑子里突然浮现老师讲的那句话。“哈哈！”我高兴地跳起来，鸭子能下鸭蛋，我就去种鸭蛋，于是我找了一块干净的地方，拿了一根粗木棒，挖了一个大洞，把鸭蛋放了进去，嘴里还念念有词：“小鸭蛋，快快长，长出一树的大鸭蛋！”

整整一个星期过去了，但还是未见我亲爱的小鸭蛋发芽。我实在是等不及了，干脆拿起木棍把土给挖开来，穿了一身霉衣的鸭蛋很快出现在我面前。我大叫了一声，就感到鼻子里钻进了一股恶臭，臭得院子里的鸭子“嘎嘎”直叫。我边哭边喊：“奶奶，我种的鸭蛋发霉了。”奶奶笑着说：“你这孩子，总是做这样的傻事，小心你的手烂掉了！”

这件事已经过了好久，但是我永远也不会忘记，它将成为我记忆海洋里的一朵浪花。

指导老师：江君燕

挖笋趣事

鄞州华泰小学 401 班 陈奕涵

舅公家后山有一片青翠茂盛的小竹林，每当春回大地，那一片小竹林更加郁郁葱葱，生机勃勃，特别惹人喜爱。

清明节那几天，我和哥哥去舅公家玩。舅公说要带我们去挖竹笋，我们高兴地一蹦三尺高，欣喜若狂地提着篮子，拿着小锄头就往竹林里跑。哇！一棵、两棵……笋宝宝可真多呀！一个个争先恐后地从泥土里钻出小脑袋来望着我们，似乎在向我招手呢。

“快看！这儿有一株巨无霸”，我们心领神会，照着舅公的样子马上风风火火地实践起来，可是听听容易做做难，要想挖到几株完整无缺的竹笋那可不是件容易的事。舅公已经装了满满一篮子竹笋，我和哥哥费了九牛二虎之力才挖到了五六株，尽管累得满头大汗，但看着自己的战利品，心里还是乐开了花。

晚饭时舅婆给我们烧了雪菜竹笋、油焖笋烤肉，竹笋吃起来有点脆脆的，甜甜的，味道特别鲜美！

指导老师：王春波

毛衣“迷路”了

鄞州区德培小学 402 班 殷琼雨

看到这个题目，你可能要奇怪了，毛衣又没长脚，怎么会迷路呢？妈妈在家里拼命地找，可怎么也找不到，会不会是因为风太大把毛衣吹走了，于是我连忙向妈妈献策：“妈妈，会不会被风吹下楼了。”妈妈听到这话立马跑下了楼。因为外面已经黑了，我拿起手电筒跟着妈妈下楼，我拿起手电筒在草丛中走来走去，怎么也找不到那件毛衣，莫非，这毛衣真长脚或长翅膀飞了？难道它连自己的家也不认识了吗？我正这样想着，一个的妈妈催促说“你还不快找！发什么呆呢？”我们又开始地毯式地找起来。“找到了！”妈妈兴奋地说。

原来，可能是一位好心人把毛衣捡起来放在了喷水池边缘上。

啊！毛衣你终于回家了！要是没有好心人的帮忙，你可能被风吹走了或许你再也回不了家了！

指导老师：高朝霞